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АКТУАЛЬНІ МЕТОДИ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ В МЕДИЦИНІ  

ПРИ БОЛЬОВУ СИНДРОМІ 

Анотація. Біль є захисним механізмом, який «сповіщає» організм про розлад чи порушення 
нормального функціонування. Класифікація больового синдрому можна класифікувати на гострий, підгострий і 
хронічний. Гострий больовий синдром потребує невідкладних дій від лікаря. Важливою медичною і 
економічною задачею є не допустити, за можливості хронізації процесу та інвалідізації пацієнта. Широкий 
спектр альтернативних анальгетичних стратегій збільшує ризик поліфармакотерапіі, а терапія хронічного 
больового синдрому у пацієнтів з множинними хронічними станами може бути складною. Найбільш надійними 
та загальноприйнятими в світовій практиці інструментами оцінки якісних і кількісних характеристик болю 
вважають візуально-аналогові шкали або опитувальники, які заповнюють самі пацієнти. Розуміння болю 
включає своєрідне відчуття болю та реакцію на больове відчуття (Кукушкин М.Л., Хитров Н.К., 2004). Пошук 
вченими метода об’єктивної медичної візуалізації почалася ще в XVII столітті. Корифеєм та першовідкривачем 
вважається Вільгельм Конрад Рентген, німецький інженер. Так, у 1901 році Рентген був удостоєний першої 
Нобелівської премії з фізики за роботу в цій галузі. 
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Актуальним для спеціалістів із біомедичної інженерії є технічний аналіз  зображень,  як одного 

з найважливіших засобів отримання візуальної прижиттєвої інформації про біологічний організм в 
цілому, його внутрішніх структурах, обчислення функціональних параметрів органів та систем 
людини, що є актуальною проблемою медицини. Обробка цифрових та відео зображень, аналіз, 
збереження цифрових даних.   

Метою та доцільним має стати визначення найбільш актуальних, об’єктивних 
високоінформативних методів та засобів діагностичного пошуку та оптимізація технічних параметрів 
медичного обладнання в лікувально-діагностичних, лікувально-профілактичних, санаторно-
курортних медичних закладах, профілакторіях та реабілітаційних центрах.   

Постанова проблеми 
Проблема діагностики та пошук нових методів діагностики і лікування-нагальна медична, 

соціальна, економічна проблема До сучасних методів діагностики відносяться рентгенологічне 
обстеження, рентгенівська комп’ютерна томографія, ультразвукове дослідження, магнітно-
резонансна томографія та ін. Сучасна діагностика надає лікарям різноманітні способи виявлення не 
тільки морфологічних, а й функціональних змін, що відбуваються в органах людини, уражених 
хворобою [5]. Періоди життя біологічних об’єктів включають період від неонатального періоду до 
старечого. Загально відомі способи  обстеження пацієнтів включають іонізуючі та неіонізуючі 
прибори. Фахівці із біомедичної інженерії в лікувально-профілактичних, діагностичних центрах 
повинні володіти знаннями для підбору техніки та апаратури, згідно із потребами медичного центру. 
Апаратура має бути економічно обґрунтованою та доцільною, враховуючи кількість населення, що 
планується в цьому регіоні для медичного обслуговування, можливості лікувально-діагностичного 
центру. Найбільш поширеними іонізуючими методиками є рентгенографія, флюороскопія, 
стинциграфія, комп’ютерна томографія (КТ), позитронно-емісійна томографія (ПЕТ), тощо. 
Неіонізуючі методи діагностики-ультразвукове обстеження (УЗД), еластографія, термографія, 
магнітно-резонансна томографія (МРТ). До приладів прижиттєвої візуалізації людини відносяться 
також електрокардіографія (ЕКГ), ехоскопічні методи обстеження серця, судин з ефектом Доплера, 
УЗД паренхіматозних органів і залоз внутрішньої, зовнішньої та змішаної секреції, 
езофагогастродуоденоскопія, фіброколоноскопія, ректороманоскопія, спірографія,  бронхоскопія, 
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пунційна біопсія, гістологічні методи, імуноферментні, лабораторні, біохімічні, ретроградна 
уретероцистографія, контрастна видільна КТ та рентгенографія та ін.  

За допомогою стандартизованих і сертифіцированих комп’ютерних програм для обробки даних 
у своїй основі мають матриці, що включають пікселі і вокселі. Найбільш прогресивними і 
об’єктивними методами обстеження біологічних об’єктів являються КТ, МРТ, ПЕТ поєднане із КТ та 
ПЕТ поєднане із МРТ, та надає можливість в реальному часі визначитися із нормою, патологічними 
процесами та розповсюдженості патології на інші органи та системи, порушення метаболічних 
процесів та онкопатології.  

До цифрових (матричних) зображень відносяться такі, що отримані за допомогою комп’ютера. 
Усе різноманіття медичних зображень, незалежно від способів їхнього отримання, може бути 
віднесено до однієї з двох основних груп: аналогове і матричне зображення. [5, 6]. За даними вчених 
(Мурашко Н. К. та ін. 13.02.2013р) запропонували класифікацію больових синдромів. Розрізняють 
три основні типи больових синдромів: соматогенні (ноцецептивний біль), неврогенні (нейропатичний 
біль), психогенні (психогенний біль) [7]. Методи обстеження пацієнта поділяються на основні-
об’єктивні та суб’єктивні, що визначають анамнез хвороби, анамнез життя, фізікальні дані, статура 
пацієнта, тощо. До додаткових методів відносяться-лабораторні, біохімічні, гістологічні, 
інструментальні, функціональні, ретроградна холецисто-панкреатодуоденографія, УЗД та контрастна 
холецистографія, радіоізотопна діагностика,  та ін.) [8]. 

Висновок 
Сучасні методи та способи діагностики, профілактики, лікування біологічних об’єктів, апаратура 

що застосовується для реалізації медичних проблем  потребують технічного обслуговування, 
тестування, модернізації та оптимізації  протоколів та технічних параметрів апаратури та медичного 
обладнання. Архів медичних даних пацієнтів, збереження зображень являється актуальною 
медичною, соціальною, міждисциплінарною, економічною проблемою.     
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